
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 Κοινό μήνυμα των Συλλόγων Επιστημόνων Μαιών (ΣΕΜ) Ελλάδος με αφορμή 

την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 

 
Οι Σύλλογοι Επιστημόνων Μαιών  (ΣΕΜ) Ελλάδας, με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα της Γυναίκας στις 8 Μαρτίου, απευθύνουν μήνυμα αλληλεγγύης και 
επαγγελματικής ευθύνης προς τις γυναίκες που βιώνουν τις δραματικές 
συνέπειες ένοπλων συγκρούσεων σε όλο τον κόσμο. 

Η φετινή Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας μεταφέρει το διεθνές μήνυμα «Give to 
Gain – Δίνοντας -Κερδίζω», υπογραμμίζοντας ότι η πρόοδος των γυναικών 
αποτελεί συλλογική ευθύνη. Η πρόσβαση των γυναικών σε υπηρεσίες υγείας, 
ασφάλεια και ισότιμες ευκαιρίες δεν αποτελεί μόνο ζήτημα δικαιοσύνης, αλλά 
προϋπόθεση βιώσιμης ανάπτυξης και κοινωνικής συνοχής. 

Σε περιβάλλοντα κρίσης και πολέμου, η υγεία των γυναικών πλήττεται 
δυσανάλογα. Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, έως και το 60% των 
αποτρέψιμων μητρικών θανάτων παγκοσμίως καταγράφεται σε χώρες που 
πλήττονται από συγκρούσεις ή βρίσκονται σε καθεστώς κρατικής 
ευθραυστότητας. Παράλληλα, εκατομμύρια γυναίκες σε εμπόλεμες περιοχές 
στερούνται πρόσβασης σε βασικές υπηρεσίες σεξουαλικής και αναπαραγωγικής 
υγείας. 

Η καταστροφή υποδομών υγείας, η έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού και η 
αδυναμία ασφαλούς μετακίνησης οδηγούν σε αυξημένες επιπλοκές κύησης και 
τοκετού, ενώ οι γυναίκες εκτίθενται σε υψηλότερο κίνδυνο έμφυλης και 
σεξουαλικής βίας, με σοβαρές επιπτώσεις στη σωματική και ψυχική τους υγεία. 
Η πρόσβαση σε ασφαλή μαιευτική φροντίδα – από την προγεννητική 
παρακολούθηση έως τη φροντίδα της λοχείας – αποτελεί θεμελιώδες ανθρώπινο 
δικαίωμα. 

Οι Σύλλογοι Επιστημόνων Μαιών – Μαιευτών Ελλάδας καλούν την επιστημονική 
κοινότητα, τους θεσμούς και τη διεθνή κοινότητα να ενισχύσουν τις συνεργασίες 
και τις πολιτικές που διασφαλίζουν την πρόσβαση όλων των γυναικών σε 
ποιοτικές υπηρεσίες υγείας. 

Στις γυναίκες που ζουν σε εμπόλεμες περιοχές εκφράζουμε τον βαθύ μας 
σεβασμό και τη δέσμευσή μας να στηρίζουμε το δικαίωμά τους σε ασφαλή 
μητρότητα και ολοκληρωμένη υγειονομική φροντίδα. Η υγεία των γυναικών δεν 
μπορεί να αποτελεί παράπλευρη απώλεια καμίας σύγκρουσης. 

 

Οι Σύλλογοι Επιστημόνων Μαιών (ΣΕΜ) Ελλάδος 
Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Αθήνας 
Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Αιγαίου 

Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Θεσσαλονίκης 

Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Ιωαννίνων 



Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Κρήτης 
Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Λάρισας 

Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Ναυπλίου 
Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Πατρών 

 

 


